

构建“4+6+4”化妆品全产业链高质量发展格局

广州化妆品产值规模2025年将达到1500亿

日前,广州市政府常务会议审议通过了《广州市人民政府关于推动化妆品产业高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》)。《实施意见》提出,到2025年,广州化妆品产值规模达到1500亿元左右,培育一批领军企业和知名品牌。到2035年,把广州建设成为全球化妆品制造中心、消费中心,成为享誉全球的“国际美湾”。

■新快报记者 黄闻禹

“4+6+4”

构建全产业链高质量发展格局

据悉,广州目前有1984家化妆品生产企业,占全国35.69%,占全省66.62%。近三年保持两位数以上增长,尤其是2021年,产业规模达1079亿元,具备成为支柱产业的潜力。

为全面提升广州化妆品产业国际竞争力,加快建设现代化产业体系,广州出台《实施意见》。

《实施意见》明确,广州将构建“4+6+4”(4个基地、6个商圈、4个关键(研发、检测、智造、品牌))化妆品全产业链高质量发展格局。

根据发展目标,到2025年,化妆品产值规模达到1500亿元左右,培育年销售收入超过100亿元的领军企业2-3家、超过50亿元的企业5家以上,拥有5个以上知名民族品牌。到2035年,把广州建设成为集总部经济、产品研发、智能

制造、市场营销和文化传播为一体的全球化妆品制造中心、消费中心,成为享誉全球的“国际美湾”。

“商圈、展会、电商、出口”

构建四位一体化妆品消费体系

《实施意见》提出,要高标准建设化妆品制造中心,重点建设白云区美丽健康产业园、黄埔区南方美谷产业园、花都区中国美都产业园、从化区美都化妆品产业基地等4个制造基地,打造高标准专业化美妆产业园。

高水平建设化妆品消费中心,《实施意见》提出,广州将结合建设国际消费中心城市,构建“商圈、展会、电商、出口”四位一体的化妆品消费体系,打造全球化化妆品消费中心。培育白云新城、天河路、北京路、琶洲、上下九、长隆万博6个地标化妆品消费商圈,建设美妆品牌聚集地、时尚潮流引领地、消费创新策源地。

突出4个关键

全力打造“国际美湾”金名片

《实施意见》也着力解决化妆品产业的关键问题,突出4个关键,即研发、检测、智造、品牌。

研发方面,提出要建设化妆品研发中心。围绕化妆品原料、功效评价等开展科技攻关。针对化妆品原料“卡脖子”问题,建设化妆品检验检测技术服务平台,打造国内领先、国际水平的化妆品检测技术服务机构。同时,全面推进工业互联网在化妆品生产全过程的应用,建设化妆品行业工业互联网平台,运用5G、大数据、人工智能等信息化技术,实现化妆品企业数字化升级和产业链协同,提升核心装备和关键工序的智能化水平。

《实施意见》还明确,要全面提升广州化妆品产业的品牌国际竞争力,全力打造“国际美湾”金名片,进一步完善化妆品行业标准体系,提高广州

标准国际话语权。

重点实验室

将给予1000万元资金扶持

《实施意见》还明确了对广州化妆品企业“真金白银”的支持,提出对获批的国家药监局重点实验室一次性给予1000万元扶持资金。对化妆品首次应用并被纳入我国已使用的化妆品原料目录的注册新原料一次性扶持100万元,单个企业每年不高于500万元。获批成为全国化妆品质量品牌提升示范区的,给予一次性扶持500万元。获得国内外知名设计奖项、中国商标金奖或被认定为中国驰名商标的本市化妆品企业,按照现行政策给予扶持。

广州市规模以上化妆品企业高级管理人员、专业技术骨干人才可按照《广州市引进人才入户管理办法》办理入户广州。

15家! 广州新一批高质量旅游民宿名单出炉

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 近日,广州市文化广电旅游局组织新一批旅游民宿评定,15家民宿上榜。自2021年广州首批9家旅游等级民宿被正式授牌以来,截至目前广州红棉星民宿已达24家。

近年来,高质量发展理念不断深入到各领域各行业,广州市文化广电旅游局加快推进构建文化旅游行业高质量发展新格局,研究编制了《广州市民宿旅游发展专项规划(2018-2035)》,出台星级民宿相应配套扶持政策和管理办法,从

资金补助、审批简化、标准细化、运营规范等方面,多措并举提振民宿行业信心,重塑广州市民宿旅游产业新业态,为我市旅游业高质量发展和文旅业助力乡村振兴保驾护航。

未来,广州将继续打造北部以从化、增城、花都、白云区为主的山区生态民宿区,中部以荔湾、黄埔区为主的都市文创民宿区,南部以番禺、南沙区为主的滨海水乡民宿区的三大特色片区,为来穗旅客及广大市民朋友提供更多极具广州特色的住宿选择。



▲心月谷民宿(红棉一星)

▼七溪地民宿(红棉三星)

广州将公共卫生领域纳入应急抢险救灾工程

新快报讯 记者黄闻禹报道 广州市政府常务会议日前审议通过了《广州市应急抢险救灾工程管理办法(修订稿)》(下称《修订稿》)。《修订稿》紧紧抓住应急抢险救灾工程“快速实施”的要求,进一步完善了广州市原有的应急抢险救灾工程管理体制,优化审批程序,提高应急抢险救灾工程效率,有效提高广州应对突发事件、保障公共安全与社会秩序的能力。

卫生健康部门成为应急抢险救灾单位

所谓应急抢险救灾工程,主要包括由自然灾害等不可抗力引起的抢险整治工程,应对紧急防洪潮、山体崩塌等地质灾害的抢险治理工程等等。新冠疫情发生以来,广州市组织实施了多个公共卫生应急项目建设,为进一步拓展应急抢险救灾工程的范围提供了具体案例。

结合近几年疫情防控需要,《修订稿》在此前自然灾害、应对紧急事故的抢险整治工程之外,将“公共卫生领域应急抢险救灾工程”纳入应急抢险救灾工程,并将“卫生健康部门”新增为应急抢险救灾工程成员单位。这一调整,将为后续类似工程提供明确操作依据和程序,为确保公共卫生领域应急抢险救灾工程快速建成,提供制度保障。

简化办事流程提高办理效率

应急抢险救灾工程,最讲究的就是“快”。依照《修订稿》确定的应急抢险救灾工程,依法需要办理各项审批手续的,各审批部门应当简化办事流程,提高办理效率。

如不立即组织实施将发生严重危害社会公共利益或者人民生命财产安全的应急抢险救灾工程建设项目,可以在工程验收前或者灾情结束后6个月内完善相关手续,包含但不限于工程概(预)算等审批手续。应急抢险救灾工程,符合招投标有关法律、法规规定的,可以不进行招标。

